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1. PROCEDIMENTOS     

Procedeu-se, no mês de dezembro a uma ampla divulgação, junto da 

comunidade estudantil, da disponibilização dos Inquéritos, para preenchimento 

online, havendo um desfasamento previsto para o preenchimento dos Inquéritos 

referentes todos os ciclos de estudo. Os prazos estipulados para divulgação e 

preenchimento dos Inquéritos foram os seguintes:  

 

1. Abertura a 4 de novembro de 2024 para o preenchimento dos Inquéritos 

referentes aos 1ºs ciclos de estudo e mestrado integrado; 

2. Expiração a 15 de fevereiro de 2024 do prazo oficial para preenchimento 

dos Inquéritos referentes aos 1ºs ciclos de estudo e mestrado integrado; 

3. Abertura a 9 de dezembro de 2024 para o preenchimento dos Inquéritos 

referentes aos 2ºs e 3ºs ciclos de estudo; 

4. Expiração a 1 de março de 2024 do prazo oficial para preenchimento dos 

Inquéritos referentes aos 2ºs e 3ºs ciclos de estudo; 
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2. DADOS GERAIS    

Os inquéritos pedagógicos comportam a avaliação de 3 dimensões:  

• Dimensão UC (Unidade Curricular) - Satisfação pedagógica do estudante 

com as unidades curriculares; 

• Dimensão ESTUDANTE – Autoavaliação do desempenho do estudante; 

• Dimensão DOCENTE – Avaliação do desempenho do docente. 

 

Para cada parâmetro de avaliação foram apresentadas 4 questões expressas 

numa escala de 1 a 5, onde 1 representa o nível mais baixo e 5 o nível mais 

elevado. Adicionalmente foi inserida, neste ano letivo, uma nova opção em todas 

as questões, designada por "NR" (Não Sabe/Não Responde), bem como uma 

questão aberta no final do inquérito. 

 

 

Grau médio de Satisfação dos Estudantes referente às UC por Departamento 

1º Semestre 

Departamento Média Desvio Padrão Mediana Coeficiente de variação 

DAMG 4.51 0.72 5 15.96% 

DCT 4.15 0.99 4 23.89% 

DD 4.2 0.96 4 22.74% 

DEG 4.07 0.96 4 23.58% 

DPE 4.39 0.79 5 17.96% 

DTPC 4.42 0.96 5 21.63% 
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Grau médio de Satisfação dos Estudantes com o desempenho dos docentes 

1º Semestre 

Departamento Média Desvio Padrão Mediana Coeficiente de variação 

DAMG 4.5 0.81 5 18.00% 

DCT 4.15 1.03 4 25.00% 

DD 4.18 1.05 5 25.00% 

DEG 4.15 0.99 4 24.00% 

DPE 4.42 0.85 5 19.00% 

DTPC 4.56 0.85 5 19.00% 

 

 

Taxa de Abstenção por Departamento 

Departamento Abstenções 

DAMG 1,20% 

DCT 3,14% 

DD 2,57% 

DEG 1,72% 

DPE 0,49% 

DTPC 7,14% 

% GERAL 2,15 % 
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As perguntas que constituem cada uma das dimensões são: 

 

Dimensão UC  

P1- Percebe-se a utilidade formativa da UC 

P2- Houve articulação entre os conteúdos programáticos 

P3- O programa adequou-se às competências dos estudantes 

P4- Verificou-se ligação entre os elementos teóricos e práticos 

 

Dimensão Estudante  

P5- Estive motivado/a para a unidade curricular 

P6- Realizei as tarefas propostas na aula 

P7- Estudei regularmente as matérias 

P8- Utilizei os materiais disponibilizados pelo/a docente 

 

Dimensão Docente  

P1- O docente criou condições para a participação ativa dos estudantes 

P2- O docente forneceu materiais de apoio ao estudo 

P3- O docente mostrou disponibilidade para o esclarecimento de dúvidas 

dos estudantes 

P4- O docente manifestou empenho na promoção da qualidade do ensino 
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3. NÍVEIS MÉDIOS DE SATISFAÇÃO POR DIMENSÃO  

3.1. MÉDIAS REFERENTES ÀS UC POR CURSO E QUESTÃO 

Cursos Média UC 
Média 

Estudante 

Doutoramento 

Ciências Empresariais 4,50 4,52 

Ciências Jurídicas ramo Ciências Jurídico Civilísticas 4,58 5,00 

Ciências Jurídicas ramo Ciências Jurídico Criminais 5,00 5,00 

Psicologia Clínica e Aconselhamento 4,84 4,78 

Licenciatura 

Direito 4,23 4,11 

Economia 4,06 3,98 

Educação Social 4,49 4,34 

Engenharia e Gestão Industrial 4,07 4,08 

Engenharia Informática 4,14 3,94 

Gestão 4,02 3,94 

Gestão da Hospitalidade 4,46 4,44 

Marketing 4,18 4,13 

Multimédia e Artes 4,58 4,51 

Psicologia 4,33 4,19 

Relações Internacionais 4,19 4,03 
Relações Internacionais Especialização em Diplomacia e Estudos 
de Área 

4,09 3,87 

Relações Internacionais Minor em Gestão 4,03 3,75 

Sistemas de Informação para Gestão 4,14 4,04 

Solicitadoria 3,84 3,78 

Turismo 4,33 4,27 

Mestrado 

Administração e Gestão da Educação 5,00 5,00 

Ciência de Dados 4,80 4,74 

Ciência Jurídica Forense 4,84 4,79 
Direito Especialização em Ciências Jurídico-Administrativas e 
Tributárias 

4,67 4,55 

Direito Especialização em Ciências Jurídico-Políticas 4,81 4,70 

Engenharia Informática e Computação 5,00 5,00 

Gestão 4,40 4,27 

Inovação em Educação 4,91 4,84 

Marketing e Negócios Digitais 4,51 4,59 

Psicologia Clínica e da Saúde 4,58 4,40 
Relações Internacionais e Diplomacia: Especialização em 
Diplomacia Económica 

4,66 4,61 
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 3.1.1. NÍVEIS MÉDIOS GLOBAIS POR PERGUNTA - DIMENSÃO UC 

 

 

3.1.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES - DIMENSÃO 
ESTUDANTE - AUTOAVALIAÇÃO DO DESEMPENHO 

 

 

4,21 4,20 4,17 4,18

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por UC (Gerais)

3,98
4,16

3,97
4,22

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por Estudantes (Gerais)

Relações Internacionais e Diplomacia: Especialização em 
Diplomacia Política 

4,69 4,58 

Turismo e Hospitalidade 4,76 4,64 

Mestrado Integrado 

Arquitetura e Urbanismo 4,49 4,43 
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3.1.3. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO - DESEMPENHO DO 

DOCENTE  

 

  

4,23 4,21 4,26 4,19

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por Docentes (Gerais)
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4. NÍVEIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR 
DEPARTAMENTO, CURSO E ANO CURRICULAR 

Serão apresentados vários gráficos com os dados tratados relativos aos 

inquéritos realizados pelos estudantes, por departamento e seus respetivos 

cursos: 

1. DAMG  
a. Licenciatura – Multimédia e Artes 

b. Mestrado integrado – Arquitetura e Urbanismo 

 

 

2. DCT 

a. Licenciatura – Engenharia e Gestão Industrial 

b. Licenciatura – Engenharia Informática 

c. Licenciatura – Informática 

d. Licenciatura – Sistemas de Informação para Gestão 

e. Mestrado – Ciência de Dados  

f. Mestrado – Engenharia Informática e Computação 

 

 

3. DD 

a. Licenciatura – Direito 

b. Licenciatura – Relações Internacionais 

c. Licenciatura – Solicitadoria 

d. Mestrado – Ciência Jurídica Forense 

e. Mestrado – Direito Especialização em Ciências Jurídico-

Administrativas e Tributárias 

f. Mestrado – Direito Especialização em Ciências Jurídico-

Políticas 

g. Mestrado – Relações Internacionais e Diplomacia: 

Especialização em Diplomacia Económica 

h. Mestrado – Relações Internacionais e Diplomacia: 

Especialização em Diplomacia Política 

i. Doutoramento – Ciências Jurídicas – Ramo Ciências Jurídico-

Civilísticas  

j. Doutoramento – Ciências Jurídicas – Ramo Ciências Jurídico-

Criminais 
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4. DEG 

a. Licenciatura – Economia 

b. Licenciatura – Gestão 

c. Licenciatura – Marketing 

d. Mestrado – Gestão 

e. Mestrado – Marketing e Negócios Digitais 

f. Doutoramento – Ciências Empresariais 

 

5. DPE 

a. Licenciatura – Educação Social 

b. Licenciatura – Psicologia 

c. Mestrado – Administração e Gestão da Educação 

d. Mestrado – Inovação em Educação 

e. Mestrado – Psicologia Clínica e da Saúde 

f. Doutoramento – Psicologia Clínica e Aconselhamento 

 

 

6. DTPC 

a. Licenciatura – Gestão de Hospitalidade 

b. Licenciatura – Turismo 

c. Mestrado – Turismo e Hospitalidade 
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4.1. DEPARTAMENTO DE ARQUITETURA E MULTIMÉDIA 

GALLAECIA (DAMG) 

 

 

 

4.1.1. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO 

 

 

4,53 4,50 4,51 4,49

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por UC (DAMG)

4,33
4,57

4,33
4,56

1

2

3

4

5

Pergunta 5 Pergunta 6 Pergunta 7 Pergunta 8

Valores médios por Estudantes

(DAMG)

4,48 4,48 4,54 4,49

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por Docentes

(DAMG) 
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1.1.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E 
ANO 
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4.1.3. Licenciatura em Multimédia e Artes - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.1.4 Mestrado Integrado em Arquitetura e Urbanismo - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.2. DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA (DCT) 

 

 
 

4.2.1. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO 
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4.2.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.2.3. Licenciatura em Engenharia e Gestão Industrial - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.2.4. Licenciatura em Engenharia Informática - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.2.6. Licenciatura em Sistemas de Informação para Gestão - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.2.7. Mestrado em Ciência de Dados - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.2.8. Mestrado em Engenharia Informática e Computação - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3. DEPARTAMENTO DE DIREITO (DD) 

 

 
 

4.3.1. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO 
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4.3.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.3. Licenciatura em Direito - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.4. Licenciatura em Relações Internacionais - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.5. Licenciatura em Relações Internacionais Especialização em Diplomacia e 
Estudos de Área - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR 
DIMENSÃO E ANO 
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4.3.6. Licenciatura em Relações Internacionais Minor em Gestão - NÍVEIS 
GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.7. Licenciatura em Solicitadoria - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.8. Mestrado em Ciência Jurídica Forense - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.9. Mestrado em Direito de Especialização em Ciências Jurídico-
Administrativas e Tributárias - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.10. Mestrado em Direito de Especialização em Ciências Jurídico-Políticas - 
NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 

 

4
,7

7

4
,8

4

4
,8

2

4
,8

2

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por UC (Mestrado Direito Especialização em 
Ciências Jurídico-Políticas)

1º Ano

4
,8

2

4
,7

7

4
,5

5

4
,6

8

1

2

3

4

5

Pergunta 5 Pergunta 6 Pergunta 7 Pergunta 8

Valores médios por Estudantes (Mestrado Direito 
Especialização em Ciências Jurídico-Políticas)

1º Ano

4
,9

5

4
,9

2

4
,9

5

4
,9

7

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por Docentes (Mestrado Direito Especialização 
em Ciências Jurídico-Políticas)

1º Ano



 2024-2025 (1º Semestre) 

35 

 

4.3.11. Mestrado em Relações Internacionais e Diplomacia: Especialização em 
Diplomacia Económica - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR 
DIMENSÃO E ANO 
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4.3.12. Mestrado em Relações Internacionais e Diplomacia: Especialização em 
Diplomacia Política - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR 
DIMENSÃO E ANO 
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4.3.13. Doutoramento em Ciências Jurídicas – Ramo Ciências Jurídico-Civilísticas 
- NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.3.14. Doutoramento em Ciências Jurídicas – Ramo Ciências Jurídico-Criminais 
- NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.4. DEPARTAMENTO DE ECONOMIA E GESTÃO (DEG) 

 

 

4.4.1. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO 
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4.4.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.4.3. Licenciatura em Economia - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 

 

4
,0

2

3
,9

6

3
,9

3

4
,0

0

4
,1

4

4
,1

3

4
,0

8

4
,0

9

4
,1

3

4
,2

1

4
,0

6

4
,0

7

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por UC (Lic. de Economia)

1º Ano 2º Ano 3º Ano

3
,8

4 4
,0

9

3
,7

8 4
,1

0

3
,9

2

4
,0

4

3
,8

8 4
,2

1

3
,8

7

3
,9

7

3
,8

2 4
,1

5

1

2

3

4

5

Pergunta 5 Pergunta 6 Pergunta 7 Pergunta 8

Valores médios por Estudantes (Lic. de Economia)

1º Ano 2º Ano 3º Ano

4
,1

1

4
,0

6

4
,2

1

4
,0

9

3
,9

8

3
,9

9

4
,1

0

4
,0

0

4
,0

4

4
,0

4

4
,0

9

3
,9

8

1

2

3

4

5

Pergunta 1 Pergunta 2 Pergunta 3 Pergunta 4

Valores médios por Docentes (Lic. de Economia)

1º Ano 2º Ano 3º Ano



 2024-2025 (1º Semestre) 

42 

 

4.4.4. Licenciatura em Gestão - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.4.5. Licenciatura em Marketing - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.4.6. Mestrado em Gestão - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES 
POR DIMENSÃO E ANO 
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4.4.7. Mestrado em Marketing e Negócios Digitais - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.4.8. Doutoramento em Ciências Empresariais - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5. DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA E EDUCAÇÃO (DPE) 

 

 
 

4.5.1. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO 
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4.5.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5.3. Licenciatura em Educação Social - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5.4. Licenciatura em Psicologia - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5.5. Mestrado em Administração e Gestão da Educação - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5.6. Mestrado em Inovação em Educação - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5.7. Mestrado em Psicologia Clínica e da Saúde - NÍVEIS GLOBAIS DE 
SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.5.8. Doutoramento em Psicologia Clínica e Aconselhamento - NÍVEIS GLOBAIS 
DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.6. DEPARTAMENTO DE TURISMO, PATRIMÓNIO E CULTURA 

(DTPC) 

 

 

 

4.6.1. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO 
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4.6.2. NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.6.3. Licenciatura em Gestão de Hospitalidade - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.6.4. Licenciatura em Turismo - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO DOS 
ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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4.6.5. Mestrado em Turismo e Hospitalidade - NÍVEIS GLOBAIS DE SATISFAÇÃO 
DOS ESTUDANTES POR DIMENSÃO E ANO 
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CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Os resultados obtidos através dos inquéritos pedagógicos relativos ao 1.º semestre do 

ano letivo 2024-2025 permitem afirmar que a perceção global dos estudantes quanto à 

qualidade do ensino na Universidade Portucalense (UPT) se mantém amplamente 

positiva. 

A análise dos dados revela uma consistência significativa entre os diferentes 

departamentos, cursos e ciclos de estudo, tanto ao nível da satisfação com as unidades 

curriculares como com o desempenho dos docentes. Em todos os departamentos, os 

valores médios de satisfação superam os 4 pontos numa escala de 1 a 5, o que o que 

evidencia uma perceção positiva e consolidada por parte dos estudantes. Estes 

resultados refletem a solidez dos processos pedagógicos implementados e a valorização 

da atuação dos docentes no processo de ensino-aprendizagem. 

No que diz respeito à autoavaliação dos estudantes, embora os valores médios sejam 

ligeiramente inferiores às restantes dimensões, a maioria dos inquiridos declara sentir-

se motivada, empenhada na realização das tarefas propostas, e recetiva à utilização dos 

recursos disponibilizados. Tal evidência contribui para uma visão positiva do 

envolvimento estudantil no seu percurso académico. 

Adicionalmente, importa destacar que a taxa média de abstenção nos inquéritos se 

manteve em níveis bastante satisfatórios, o que reforça a fiabilidade dos dados 

recolhidos e a adesão dos estudantes ao processo de avaliação pedagógica institucional. 

De forma global, os resultados apresentados confirmam a continuidade de uma 

apreciação favorável da qualidade do ensino na UPT, demonstrando a pertinência e 

adequação do modelo curricular e pedagógico face às necessidades e expectativas dos 

estudantes. Estes indicadores constituem um contributo essencial para a monitorização 

contínua da qualidade e para a definição de estratégias de melhoria sustentada da 

prática educativa. 

 


